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НАКАЗ ПРО ОБЛІКОВУ ПОЛІТИКУ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

УПРАВЛІННЯ ОБЛІКОВИМ ПРОЦЕСОМ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Дубина О.Л., старший викладач 

Дніпровський державний аграрно – економічний університет 

 

Важливе значення в управлінні обліковим процесом на будь- якому 

підприємстві належить правильно розробленій та організованій обліковій 

політиці. Методологічною основою для її впровадження виступають Методичні 

рекомендації щодо облікової політики підприємства, які закріплюють її 

елементи, визначають  порядок формування та внесення змін до її положень.  

Документування облікової політики на підприємстві необхідно 

розпочинати з розробки та ухвалення наказу, який обов'язково має бути 

схвалений керівником. Цей наказ повинен чітко регламентувати: 

-  основні принципи, методи і підходи до ведення бухгалтерського обліку 

на підприємстві; 

- забезпечити згуртованість та систематичність відображення 

господарських операцій в обліку; 

- відповідність організації облікового процесу законодавству України. 

Підготовка до складання Наказу про облікову політику має включати 4 

основні процеси: 

1. Організаційний процес. На даному етапі визначають  

відповідальних осіб за розробку облікової політики. Ними можуть бути: 

- фінансовий директор або керівник фінансового відділу, який зазвичай 

має основні знання про бухгалтерський облік і фінансову звітність; 

- головний бухгалтер, який має глибокі знання щодо практичної реалізації 

бухгалтерських процедур; 

- керівник підприємства, який має остаточне слово у затвердженні наказу 

і зазвичай визначає загальну стратегію підприємства, включаючи його облікову 

політику. 

2. Підготовчий процес. Під час його виконання визначають напрями 

діяльності, щодо яких будуть встановлені основні положення ведення облікової 

політики, визначаються чинники, що матимуть вплив на облікову політику. 

3. Процес створення (розробки). Здійснюють вибір оптимальних 

елементів облікової політики, розробляють проекту наказу про облікову 

політику та  додатків до нього. 

4. Процес затвердження. Відбувається підписання керівником 

підприємства Наказу та здійснюється контроль за його запровадженням на 

підприємстві. 

Користувачами інформації, яка міститься в наказі можуть бути як 

внутрішні (працівники підприємства), так і зовнішні зацікавлені особи, а саме: 

https://uristy.ua/articles/fiscal-law/aktsiznij-podatok-v-ukrayini/
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- працівники бухгалтерії, оскільки вони мусять застосовувати методи 

бухгалтерського обліку, передбачені даним наказом; 

- аудитори та аудиторські фірми, які під час аудиторської перевірки 

мають встановити відповідність обраній обліковій політиці; 

- податкові, оскільки окремі елементи облікової політики визначають 

методи нарахування та розмір оподатковуваних об'єктів підприємства. 

Структура Наказу про облікову політику наведено на рисунку 1. 

 
Рис. 1. Структура Наказу про облікову політику 

 

Необхідність формування Наказу про облікову політику очевидна, 

оскільки цей документ встановлює основні принципи та правила ведення обліку 

на підприємстві. Він регламентує процедури, методи і засоби обліку, що 

забезпечує єдність підходів та стандартизацію в обліковій діяльності. Крім того, 

Наказ про облікову політику визначає відповідальних осіб за ведення обліку, 

що сприяє чіткому розподілу обов'язків та забезпечує ефективний контроль за 

фінансовою звітністю підприємства. Такий документ є необхідним 

інструментом для забезпечення точності, достовірності та відповідності 

бухгалтерського обліку вимогам законодавства та міжнародних стандартів. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ДОХОДІВ, ВИТРАТ ТА ФІНАНСОВИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НА МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВАХ ЗА МІЖНАРОДНИМИ 

СТАНДАРТАМИ 

Іванова Д.В., здобувач вищої освіти 

Губарик О.М., в.о. зав. кафедри обліку, 

оподаткування та управління фінансово-

економічною безпекою, к.е.н., доцент 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

 

Малі підприємства займають значне місце у світовій економіці, адже 

створюють велику кількість робочих місць та стимулюють економічний 

розвиток. Про, забезпечення точного обліку доходів, витрат і фінансових 

результатів на малих підприємствах є складною задачею через їхню обмежену 

фінансову та трудову потужність. У цьому контексті Міжнародні стандарти 

фінансової звітності (МСФЗ) стають важливим інструментом для 

удосконалення бухгалтерського обліку на малих підприємствах.  

У сучасному світі, коли глобалізація та міжнародний обмін товарів і 

послуг стають все поширенішими, важливо продумати уніфікацію та 

стандартизацію бухгалтерського обліку. Міжнародні стандарти фінансової 

звітності (МСФЗ) відіграють ключову роль в цьому процесі, забезпечуючи 

єдність підходів до обліку фінансової інформації. І тому одним з основних 

компонентів цих стандартів є облік доходів, витрат та фінансових результатів.  

Важливо уміло управляти формуванням доходів, витрат і фінансових 

результатів та контролювати їх здійснення в сучасних ринкових відносинах. 

Оскільки з прийняттям нових законодавчих актів і нормативних документів за 

останні десять років змінився порядок ведення обліку. Особливо коли зараз 

відбувається адаптація до вимог міжнародних стандартів.  

Згідно з чинним українським законодавством, доходи і витрати 

відображаються в бухгалтерському обліку відповідно до принципу 

нарахування. Він говорить про те, що: «доходи та витрати повинні 

відображатись в обліку в момент їх виникнення, незалежно від дати 

надходження чи сплати коштів» [1]. У міжнародних стандартах цей принцип 

рахується як головний при здійсненні обліку. 

Дотримання Міжнародних стандартів обліку та звітності дозволяє 

отримати точну та достовірну інформацію про фінансову ситуацію 

підприємства, що допомагає приймати обґрунтовані та ефективні рішення щодо 

подальшого розвитку компанії. Тим паче, для малих підприємств існує МСФЗ 

для малих та середніх підприємств. Він визначає опис таких підприємств, 

основні положення та принципи обліку, вимоги щодо подання фінансових звітів 

тощо. Ключовою перевагою МСФЗ є їх загальновизнана природа, що 
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